

# 平顶山市石龙区市场监管局 多措并举筑牢疫情防线

面对当前日益严峻的疫情防控形势，为确保石龙区市场秩序稳定有序，该区市场监管局严格按照区委、区政府统一部署，结合市场监管工作职责，加大食品药品安全监管力度，按照“全覆盖、明责任、强监管、严查处、求实效”的总体要求，构筑餐饮、药店、商超、冷链食品等环节疫情防控防线，确保人民群众生命健康安全。同时，开展督导检查，重点检查农贸市场保供稳价、开展常态化防控措施、核酸检测、疫苗接种、经营场所通风和消杀以及相关行业关停业等情况，确保疫情封控期间生活必需品价格稳定、疫情防控措施落实到位。

**一是精心安排，组织到位。**该区市场监管局领导班子主动担当、压实责任，主要领导亲自抓，分管领导具体负责，全局党员干部职工全员上阵，分路段、定区域、定分包领导、定人员，明确职责，细化分工，责任到人，层层压实防控责任。同时，成立督查组，加强疫情防控督导，筑牢市场监管领域疫情防控的坚实屏障，把好市场监管领域疫情防控的大门，坚决打赢新冠肺炎疫情这场阻击战。

**二是精密监管，科学防控。**市场监管人员闻令而动，深入辖区一线食品生产、经营流通单位，200余家餐饮主体，7家药品门店，督促全面落实疫情防控主体责任，各市场主体

严格落实疫情防控“三个一”要求，进出人员扫场所码、戴口罩、测量体温、查验健康码等措施，店外设置1米防护线，避免人员聚集造成疫情传播，一旦发现有发烧和健康码异常人员，立即报告街道和市场监管部门，第一时间把人员运转至发热门诊进行诊疗。工作开展以来，与商户签订疫情防控承诺书600余份，张贴温馨提示500余张。

**三是精准执法，筑牢防线。**为打赢疫情防控阻击战，市场监管人员坚持在防控一线亮身份、亮承诺、亮行动，加大市场巡查执法力度，保持监管高压态势，对落实疫情防控责任不到位的发现一起查处一起，在全区疫情工作中彰显市场监管人的责任担当。连日来共出动监管人员300余人次，检查各类市场生产经营主体550余家次，责令整改5家，督促关停业商户500余户，督促检查保供民生行业商户30余家次。

**四是组织严密，成效明显。**“五·一”节日上班以来，按照区委、区政府统一部署和要求，扎实组织部署，积极开展全员核酸检测工作，成立工作领导小组，明确各岗位人员、职责，责任到人，防护到人，措施到人。严密、有序、安全的组织并保障了负责的13号采样台核酸检测采样工作。目前，已经组织开展3轮次核酸检测采样，累计检测群众2400余人次，参与志愿者80余人，各项工作得到了区委、区政府和指挥部肯定和表扬。